

众多流浪猫让艾大姐力不从心

老两口的收入一大半花在猫身上,希望更多的好心人来为其分担

家住三茅宫小区的艾女士是位爱猫达人,爱猫人士喜欢叫她艾大姐。多年来,艾大姐一直在救助流浪猫,目前仅在她的家中,收养的流浪猫就有65只。

收养的猫越来越多 家里成了“猫咪乐园”

下午4点左右,记者来到艾大姐位于一楼的家。还没走进门,记者就看到两只花猫正在窗台上打闹,看着有人过来,两只猫一缩身就躲进了房间。

当时她的家中大概有20多只猫,这些毛色大小各异的猫,或者在一起嬉戏打闹,或者懒洋洋地在睡觉,或者匍匐在柜子和空调架上,地上多处摆放了猫粮和猫沙,这些场景使得艾女士的家看起来像一个“猫咪乐园”。

说起自己收养的猫咪,57岁的艾大姐一下打开了话匣子。原来,受爱猫的奶奶的影响,艾大姐从小就很喜欢小动物,当年奶奶会经常带着她喂养流浪猫。1990年,艾大姐一家刚搬到三茅宫小区时,家中已经养了2只猫。但是,看到周围的流浪猫很可怜,艾大姐便时常拿些菜饭喂养它们,“时间一长,每到饭点,这些猫咪就会按时过来吃饭”。艾大姐说,此后她的家中陆续收养的流浪猫越来越多,其中还有不少是别人捡到后特意送来的。

下午5点,艾大姐收拾物品准

猫咪费用开销巨大 家庭收入不堪重负

让艾大姐欣慰的是,自己收养流浪猫的行为,得到了全家人的支持。不仅丈夫肖先生支持,儿子和儿媳也用自己的行动关爱这些流浪猫。此外,艾大姐还通过各种渠道,认识了一批收养流浪猫的爱心人士,平时他们经常交流养猫的经验。

下午5点,艾大姐收拾物品准

备出门。艾大姐告诉记者,除了家里收养的流浪猫,她在市区还有12个喂养点,救助野外流浪猫。

虽然得到了家人的支持,还有志同道合者相互打气,但艾大姐的善举还是遇到了一些困难。一袋110kg包装的猫粮需要102元,只够救助的猫吃两天,而给猫做绝育一只最少要80元,除此以外还需要给每只猫打2针疫苗。

艾女士现在每月的退休金是1800元,爱人肖先生是2400元,儿子一家收入也不高,还要抚养刚出生的孩子。现在仅救助流浪猫要花去老两口一大半的收入,经济压力很大,儿子一家也只能不时地购买点猫粮,以减少父母的压力。由于经济窘迫,艾大姐家去年只给两只新成员接种了疫苗。艾大姐无奈地说,现在家中最值钱的东西就是猫粮了。

除了资金上存在困难,艾女士还面临着家中流浪猫越来越多,无法安身的情况。光是今年通过各种途径她已经收养了17只新猫,其中只有3只猫被好心人领养走。而去一年也只有3只猫被领养。

“现在大家都住高楼了,不像过去的房子那样适合养猫。”艾大姐说,由于自己年纪越来越大,继续收养流浪猫对她来说,显得有点力不从心,她希望有公益组织或者个人,能来收养她家中的流浪猫。

(郑莹媛 胡四荣)



宣传优生 健康生活

昨天,丁卯街道丁卯社区举办“普及优生科学知识,倡导健康生活方式”宣传活动。向群众发放宣传资料,及时、准确地将单独两孩政策的相关法规传达到社区居民中,提高居民计划生育政策的知晓率。

张斌 摄影报道



流言 1:高铁导致“不孕”

来源:最近,一篇题目为《高铁辐射严重,未婚妇女少坐》的网络文章称,国产高铁存在严重辐射问题,并且为了节约成本而没有采用车厢屏蔽技术以解决辐射问题。

真相:高铁的磁场属于非开放磁场,它的感应磁场是封闭的,辐射量很小,不会对人体造成伤害,导致女性“不孕”或“流产”。实际测试调查结果表明,列车运行或停靠站台时电场强度在每米

0.013伏特左右,其中车厢连接处的电场强度在每米0.017伏特左右,均远远低于我国作业场所工频电场卫生标准每米5伏特,而且我国高铁的车皮材料由铝合金和铁板材料构成,这种金属材料本身就对辐射有很好的屏蔽效果。

流言 2:wifi 辐射能害死人

来源:近日,一条“无线路由器附近的植物不发芽”的信息在网络上流传甚广。不少网民称,“被wifi害死了还不知道”。

真相:最常见的无线路由器,其工作功率在几十到上百毫瓦之间,比普通手机的功率小(手机最

警惕假科学之名传播的流言

大辐射功率可达2瓦)。辐射的强度和距离成平方反比,相比手机,无线路由器等wifi设备离使用者的距离要远得多,这使人们接受其辐射的功率密度要小得多。符合标准要求的设备在正常使用情况下,wifi辐射对人体健康和安全的影响基本可以忽略不计。

流言 3:湿纸巾有毒

来源:有媒体调查,大多湿巾中都含丙二醇、苯扎氯铵等成分。丙二醇是一种低毒化学溶剂,若长期用湿纸巾擦手,再来拿东西吃,会导致有毒物质进入胃肠道,存在安全隐患。此外,丙二醇溶解度大,约有5%的人会有过敏反

应,长期使用会对皮肤造成伤害。

真相:丙二醇作为一种化学试剂,与水、乙醇及多种有机溶剂混溶,广泛分布于化妆品、牙膏、香皂等各大日化用品领域。在毒性分级上,丙二醇属于低毒,体重70公斤人的致死剂量为35至350克,湿纸巾中的丙二醇含量与之相比是微不足道的。至于苯扎氯铵,湿纸巾中的含量刚好为皮肤消毒用,只要避开眼睛、伤口等敏感部位,使用就是安全的。需要提醒的是,我们应该购买使用正规厂家出产的正规产品。

流言 4:经常揉眼睛会散光

来源:近日,微信圈有人发帖

称:千万别再揉眼睛了。有人因此得了无法治愈的眼病,最关键的是,很多经常揉眼的人都是散光,两者之间可能有必然联系。

真相:眼睛散光的主要原因是先天形成的眼球发育不良,而后天导致眼睛散光的原因主要是外伤或者疾病,用手揉眼睛在临幊上几乎从未发现过会导致散光的病例。但揉眼睛容易对眼睛造成物理性的伤害并传播细菌,当眼部出现疲劳感时,应该通过眨眼、远眺、转动眼球等方式来舒缓,如果眼部发痒可进行冰敷,最好不要通过揉眼的方式进行缓解。

镇江市疾控中心 王莹

谏壁街道两社区 整治街巷环境办实事

本报讯 目前,谏壁街道西街社区开展一轮区域内的环境整治改造,对人民桥健身广场花坛进行修缮,在广场上新建围挡,解决了车辆四处停放,侵占老百姓健身场地的“老大难”问题。

家住这个健身广场旁边的徐阿姨说:“在这之前,健身广场停满小汽车,俨然成了‘公共停车场’,每天车来车往噪音不断,也侵占了居民的健身场所。如今广场整修后,不仅车辆少了,噪音没了,我们又可以在健身广场上锻炼身体了。”

对人民桥健身广场进行整修,只是西街社区近一阶段区域环境整治改造系列工程的一个。该社区计划在9至10月份对辖区内部分基础设施,采取社区自购材料,组织安排本社区工匠施工的方式实施这项系列工程。

截至目前,西街社区已

对人民桥菜场、南头巷等3处垃圾房进行升级改造,保证垃圾污水不再外溢,改变了原来臭气冲天的状况。龙嘴村公厕前面的土路,也已改造成水泥路。接下来,社区还将再投入3万元,对南头巷二号垃圾房、龙嘴村34-37号泥土道路,小村65-72号之间垃圾房及下水道,越河新村小巷下雨排水系统及道路等4处进行改造和修缮。

除了西街社区,谏壁街道城区还有一个东街社区,这个社区近期也计划对辖区内的刘家塘路进行改造升级。刘家塘路因年久失修,到处坑坑洼洼,一到雨天,积水严重。针对这一现象,社区近期将投入15万元对该路段进行改造升级,主要包括约900平方米的水泥硬化和200余米的下水管道铺设。

(褚磊 杨松 干光磊)

社区网格长: 我为文明创建献一策

本报讯 日前,气象里社区召集辖区内14个网格长开会,以“我为文明城市创建献一策”为题,就社区工作出实招、献良策,为我市成功创建国家级文明城市贡献力量。

如何让社区变得更文明更美好?网格长们纷纷建言献策,就改善小区环境,解决乱停乱放、反道行驶、占道经营等小区重点突出问题提出了意见和建议。

“现在小区内私家车越来越多,车位却很少,造成不少人占道停车,影响周边

居民的生活”,常年担任网格长的金阿姨建议社区加强对这方面不文明行为的制止和劝阻,还居民一个更舒适的小区环境。居民代表朱老也提出必须重视小区卫生死角整治、小广告和宠物粪便清理、绿化常年维护等问题,“社区内部环境的整洁和维护对我们老百姓来说相当重要,小区外大环境的‘面子’有了,小区‘里子’环境卫生也不能忽视,要从真正意义上提高居民的生活品质。”

(徐科)